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Το μεγάλο ερώτημα

Πριν κλείσουμε όμως τον μικρό κύκλο των σκέψεών μας πάνω στο μεγάλο θέμα 
της Αστρολογίας, θα θέλαμε να εκφράσουμε την προσωπική μας άποψη πάνω σε 
ένα τελευταίο μεγάλο και βασανιστικό ερώτημα:

«Εφόσον είναι πασιφανής η μη επιστημονική φύση της Αστρολογίας και τόσο 
προφανής η προσπάθεια της θεολογικής της συγκρότησης, γιατί αυξάνει συνεχώς 
το ακροατήριο της, μεταξύ των “θρησκευόμενων” ανθρώπων ή εκείνων που σωστά 
ή όχι αναζητούν τη λυτρωτική απόδειξη και τεκμηρίωση της υπέρλογης θεϊκής 
δύναμης;».

Εύκολες απαντήσεις στό ερώτημα αυτό έχουν δοθεί πολλές, όπως η κακή 
αντιμετώπιση του θέματος από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, η αφέλεια κάποιων 
συνανθρώπων μας ή ακόμα η περίεργη και ανεξήγητη έλξη, που ασκεί το μυστήριο 
και το άγνωστο. Πέρα όμως από τα προηγούμενα, δευτερογενή και επουσιώδη 
αίτια, αναδύεται ένα τεράστιο κοινωνικό δεδομένο, άξιο προσοχής.
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Όπως μπορούμε να διαπιστώσουμε, η Αστρολογία, όπως και μια σειρά απόκρυφων 
και μαγικών τεχνών μεσαιωνικής προέλευσης, βρίσκουν εύφορο έδαφος σε 
κοινωνίες που δεν έχουν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν στα μέλη τους την 
αίσθηση μιας κοινωνικής, φυσικής, ψυχικής και συναισθηματικής ασφάλειας. Οι 
πολίτες αυτών των κοινωνιών, βιώνοντας το φόβο και το δέος του σωματικού και 
ψυχικού τους «αύριο», αναζητούν τη γαλήνη και τη στήριξη δυνάμεων ανώτερων 
της κοινωνίας και των ανθρώπων.

Λόγω του προηγούμενου γεγονότος, αναφερόμενοι ειδικότερα στην «πολιτισμένη» 
Δύση, κατά τη διάρκεια ειρηνικών περιόδων υλικής ευμάρειας, όπου οι άνθρωποι 
έχουν τη ψευδαίσθηση μιας κοινωνικής, βιολογικής και ψυχικής ασφάλειας, οι 
Εκκλησίες όλων των θρησκειών και δογμάτων αποψιλώνονται από αρκετούς 
πιστούς. Ομοίως «αναδουλειές» παρουσιάζει το επάγγελμα του αστρολόγου.

Αντίθετα, σε περιόδους κοινωνικών ή ιδεολογικών κρίσεων, όταν η ανθρώπινη 
ανασφάλεια και το δέος του ανθρώπινου «αύριο» γιγαντώνεται, οι άνθρωποι 
επιστρέφουν στο Θεό αλλά αρκετοί και στην Αστρολογία.

Μετά όλα τα προηγούμενα, νομίζουμε ότι είναι σαφές το γιατί κατά την περίοδο 
που διανύουμε, η όποια χαρακτηρίζεται από την ταχύτατη και επώδυνη 
κατάρρευση κοινωνιών και ιδεών, πολλοί άνθρωποι αναζητούν εκ νέου τη χαμένη 
αίσθηση της ασφάλειας τους, στη ψευδαίσθηση και τους μύθους των μαγικών και 
υπέρλογων δυνατοτήτων της Αστρολογίας και του Αποκρυφισμού.

Ομοίως, θα πρέπει να αναγνωρίσουμε την επιστροφή του μεγάλου μέρους της 
κοινωνίας στην ασφαλή και δοκιμασμένη αγκαλιά της προγονικής Ορθόδοξης 
Πίστης.

Μια προσωπική έκκληση

Αν και προς το παρόν αυτά που ήταν να πούμε για την Αστρολογία ελέχθησαν, 
θέλουμε να μας επιτραπεί να απευθύνουμε μια προσωπική έκκληση σε δυο μεγάλες 
κατηγορίες ανθρώπων που ασχολούνται με την Αστρολογία και τον Αποκρυφισμό.

Αρχικά θέλουμε ν’ απευθυνθούμε σ’ εκείνους τους καταρτισμένους επιστημονικά 
μελετητές, τους έτοιμους να ξεπεράσουν λογικές αρχές και επιστημονικά 
δόγματα. Εκείνους που μέσα στα σκοτεινά μονοπάτια της Αστρολογίας και του 
Αποκρυφισμού αναζητούν το φως νέων γνώσεων πάνω στα πεδία του φυσικού και 
ψυχικού κόσμου.

Συνοδοιπόρε ερευνητή, το γνωρίζουμε ότι πολύ δύσκολα θα παγιδευτείς σε ψευδείς 



παραδείσους αναπόδεικτων επιστημονικά, ψυχικών ή φυσικών φαινομένων.

Πιστεύοντας βαθειά στην αλήθεια της αρχής «ερεύνα και πίστευε», αργά ή 
γρήγορα έχεις ελπίδες να οδηγηθείς στην αλήθεια του κόσμου σου, μόνο αν 
κατανοήσεις την περιορισμένη φύση του ανθρώπινου μυαλού, την απεραντοσύνη 
της γνώσης, αλλά και τη γαλήνη που προσφέρει ή μυστική δύναμη της αποδοχής 
της υπέρλογης ύπαρξης του Θεού.

Και κάτι ακόμα. Ποτέ μην εκβιάζεις, φίλε μας, τον ερχομό της γνώσης. Ποτέ μη 
την κυνηγάς με την αίσθηση του κατακτητή. Η γνώση δεν κατακτιέται. 
Συμφιλιώνεται μόνο μαζί σου και σου αποκαλύπτει τις απόκρυφες πτυχές της, μόνο 
όταν είναι σίγουρη πως δεν θα την εκμεταλλευτείς, πως δεν θα σταθείς 
καιροσκόπος και φιλόδοξος τρυγητής της. Μάζευε την κομμάτι – κομμάτι με 
αγάπη και πάθος. Μη παραπετάς και μην αγνοείς τα κομμάτια της, που σήμερα δεν 
καταλαβαίνεις την αξία τους, τα κομμάτια που δεν σε συμφέρει να τα βρεις και γι’ 
αυτό τα προσπερνάς κάνοντας πως δεν τ’ αναγνωρίζεις. Μη βιάζεσαι, 
περπατώντας τα μοναχικά μονοπάτια της απόλυτης γνώσης. Μη δειλιάζοντας 
μπροστά στις ανθρώπινες αδυναμίες και πόνους, ο χρόνος της άσκησης κάποτε θα 
συμπληρωθεί και τότε μέσα σε μια και μόνη στιγμή, θα νιώσεις να κατακλύζει κάθε 
πόρο της φθαρτής σου ύπαρξης, η δύναμη της αιώνιας ένωσής σου με την 
υπέρτατη γνώση του Θεού – Δημιουργού σου. Τα κομματάκια της γνώσης που με 
τόση αγάπη και υπομονή θα έχεις μαζέψει διασχίζοντας τον έρημο κόσμο σου, θα 
έχουν βρει τη σωστή τους θέση στο πάζλ της ψυχής σου. Τότε, το σώμα σου, οι 
περιορισμένες δυνατότητες των αισθήσεων σου, δεν θα είναι πια η πηγή της 
αδυναμίας σου να ταξιδέψεις προς τη γνώση του κόσμου, παρά η ευτυχισμένη 
δυνατότητα που σου έχει δοθεί, να μπορείς να βιώσεις αξιοθαύμαστες εκδηλώσεις 
της ψυχής σου.

Τέλος θέλουμε ν’ απευθυνθούμε σ’ εκείνους που αναζητούν στην Αστρολογία τη 
γαλήνη και ασφάλεια που τους αρνείται η κλονισμένη κοινωνία μας. Ακόμα, στους 
ακατάρτιστους επιστημονικά μελετητές, οι οποίοι τις περισσότερες φορές 
περιστασιακά ασχολούνταν με θέματα Αστρολογίας και Αποκρυφισμού. Σ’ όλους 
αυτούς θέλουμε να υπενθυμίσουμε το πόσο εύκολο είναι να εξαπατηθούν ή σε 
χειρότερες περιπτώσεις να χάσουν μέσα στον σχηματιζόμενο ιστό του υπέρλογου 
αποκρυφιστικού δέους, τη ψυχική και συναισθηματική ισορροπία που τους έχει 
απομείνει.

Φίλε μας, κατανοούμε την κοινωνική, ψυχική και συναισθηματική αναγκαιότητα 
που σε οδηγεί στα σκοτεινά μονοπάτια που διάλεξες. Γνώριζε όμως ότι κανείς δεν 
πρέπει να παίζει με τη φωτιά, αν δεν γνωρίζει αυτός ο ίδιος πως να τη σβήνει.



Μη αναζητάς τη λύση των προβλημάτων σου στα πλαίσια μιας φυσικής γνώσης 
που δεν μπορείς να κατανοήσεις!

Υπάρχει, έκτος της γνώσης, κι ένας άλλος πια σίγουρος δρόμος που οδηγεί στη 
λύτρωση. Ο δρόμος της πίστης στο Θεό.

Η ψυχική και συναισθηματική ασφάλεια και γαλήνη που αναζητούμε απεγνωσμένα, 
δεν βρίσκεται χαμένη μέσα στην άκριτη αποδοχή της μαντείας των μακρινών 
άστρων και του απόμακρου ζωδιακού των σκοταδιστών του Μεσαίωνα!

Τον αναζητούμενο χαμένο παράδεισο της παιδικής μας αθωότητας, μπορούμε να 
τον ανακαλύψουμε πολύ κοντά μας, βαθειά μέσα μας, αν ακολουθήσουμε το δρόμο 
της αναζήτησης της πίστης προς τον Θεό που υπάρχει μέσα και γύρω μας. Την 
πίστη αυτή που μπορούμε ν’ αντλήσουμε μονάχα από Αυτόν και μόνο μέσω Αυτού!
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